

ПУТЬ ЛЕНИНА

О проведении прополки и междурядной обработки посевов

Постановление Киселевского районного совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) от 5 мая 1942 г.

В соответствии с решением Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 30 мая 1942 года проведение прополки и междурядной обработки посева райисполком и райком ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей колхозов и сельисполкомов немедленно начать прополку и междурядную обработку посевов с таким расчетом, чтобы провести не менее чем 2—3 кратную прополку вплоть до уничтожения всех сорняков на всех посевных участках.

2. Обязать агрономов райзо и МТС совместно с председателями и бригадиром колхозов провести осмотр всех посевов и установить на каждом поле посева потребную рабочую силу, чтобы содержать посев в чистом виде. В каждом колхозе ввести по прополке и междурядной обработке ежедневное задание бригаде, звену и установить срок окончания работы. Не допускать работу группами, а давать индивидуальное задание для каждого работающего на прополке.

3. На заседаниях правлений и производственных совещаниях звеньев и бригад подводить ежедневные итоги каждого работающего на прополке.

4. Райком ВКП(б) и райисполком требуют от председателей колхозов, сельисполкомов и уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома добиться в каждом колхозе 100 процентного выхода на прополочные работы всего трудоспособного населения.

5. Для оказания практической помощи колхозам в быстрейшем окончании прополочных работ привлечь все трудоспособное население—рабочих и служащих райцентра и сельских советов и учащуюся молодежь от 14 лет и старше.

6. В целях максимального использования рабочей силы на прополке организовать во всех колхозах общественное питание и ночевку в полевом стане. Обязать бригадиров и учетчиков колхозов организовать ежедневную приемку прополочных работ.

7. Весь агроперсонал райзо и МТС по опыту весеннего сева закрепить на про-

полочные работы по колхозам. Обязать последних в течение трех дней оказать практическую помощь колхозам в пересмотре норм выработки на прополочных работах.

8. Для уничтожения очагов скопления вредителей и мест размножения сорняков необходимо произвести скашивание всей сорной растительности до начала цветения.

9. Во всех колхозах выделить ответственных организаторов по борьбе с вредителями растений. 10 июня созвать выделенных колхозников на двухдневный семинар.

10. Обязать председателей сельисполкомов и колхозов обеспечить пятидневную отчетность о ходе прополочных работ.

11. Обязать секретаря РК ВЛКСМ тов. Мальцеву и помполитов МТС обсудить на комсомольско-молодежных собраниях решение обкомполкома и обкома ВКП(б) о проведении прополки и междурядной обработки посевов, организовать активное участие на прополочных работах всех комсомольцев и молодежи села в том числе пионеров и школьников. Организовать социалистическое соревнование между звеньями, бригадами и комсомольскими организациями за своевременную и высококачественную прополку посева, чтобы все комсомольцы и комсомольско-молодежные звенья в проведении прополочных работ служили примером для остальных, выполняли и перевыполняли установленные нормы.

12. Райком ВКП(б) и райисполком призывают всех руководителей колхозов, сельсоветов и колхозников принять самые энергичные меры к немедленной организации прополки посевов, уничтожения сорняков и обеспечить получение высокого урожая.

13. Ответственность за проведение прополочных работ возложить на заврайзо т. Горбач, главного агронома райзо тов. Зиндуль и старших агрономов тт. Щетинина и Карцева.

Председатель райисполкома **З. Карнов.**
Секретарь райкома ВКП(б) **П. Смирнов.**

Боевое задание выполнено

Выполнение боевых заданий райкома ВКП(б) и райисполкома в колхозе «Хель-Хем» обеспечило быстрейшее окончание весеннего сева.

Очень хорошо была организована борьба за выполнение боевого задания в бригаде тов. Чернова, где каждый пахарь на паре коней вспахал по 20—25 гектаров. Особенно отличились пахари Фомин А., Чернов М., Ягодин А., которые ежедневное задание выполняли на 130 процен-

тов. Так же хорошо работали пахари первой бригады тт. Тихонов А., Васильев Е., Егоров А., Александрова Наталья. Не отставали от пахарей бороноволоки и сеяльщики тт. Фомин С., Чернов И., учитель Чернов Д. М., счетовод Ястребов, Карзакова Екатерина и другие. Они выполняли и перевыполняли норму.

В колхозе хорошо использовалось живое тягло—лошади, быки и коровы. Бригада Чернова полевые работы закончила на 3 дня

раньше установленного срока и помогала отстающей бригаде тов. Антонова.

Необходимо отметить, что последние 5 дней плохо работали трактористы тт. Егоров, Ермолаев, Мурзин. Они быстро устраняли неполадки и перевыполняли нормы.

В результате упорной работы сев зерновых по колхозу «Хель-Хем» был закончен 31 мая.

Г. Потопный

В колхозе „1 августа“

Весенние полевые работы в нашем колхозе были закончены к 25 мая на площади в 706 га. Кроме того засеяно 80 га в фонд помощи колхозам, пострадавшим от фашистских оккупантов. Все работы проделались в течение 20 дней, при чем посев и боронование производились лишь при помощи живой тягловой силы.

Хорошо работали на пахоте тт. Саушкина А., Иванов И. и Цивильский (2 бригада), выполнявшие норму на 110—120 процентов. Такие же показатели имели и пахари 1-й бригады тт. Андруков В. и Фроленко. Сеяльщики тт. Дмитриев, Трифонов, Лемницкий и шестидесятилетний Артемов засеяли в день по 4 га при норме 3 га.

Успех полевых работ был во многом обеспечен хорошим уходом за лошадьми конюхов второй бригады Самойлова и Дмитриева. Совершенно иное положение было в 1-й бригаде, где конюхи Добрынин и Лаптев несвоевременно готовили лошадей к работе и зачастую не кормили их во время.

Гулякин.

Молодежь на весеннем севе

Молодежь колхозов нашего района занимает авангардную роль на весеннем севе, показывает пример дисциплинированности и дает стахановские образцы труда. Вот несколько примеров.

Комсомолка Лиза Никитина, работая бороноволом в колхозе «Большевик», выполняет норму на 120—130 процентов, сеяльщик

Кудрявцев—на 110 процентов. Яша Скабелин из колхоза «Авангард» изо дня в день выполняет норму на пахоте на 110 процентов. Еще лучше работает т. Ватрушкин (колхоз «Тайга»), давая ежедневно 120—130 процентов плана.

В тракторных отрядах также немало молодежи, работающей честно и самоотверженно. Трактористы

т. Возениллер и Шаад—мастера своего дела, они значительно перевыполняют нормы на пахоте и образцово ухаживают за своими машинами. Трактористка Анна Пушкарева—на тракторе первый год, но она уже хорошо освоила новую для нее специальность.

Е. Климова,
помполит Трудоармейской МТС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 4 июня

В течение 4 июня на некоторых участках фронта происходили бои местного значения и активные действия авиации.

За 3 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, 40 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 4 прожектора, взорвано 4 склада с боеприпасами, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть отразила атаку противника. Перед передним краем нашей обороны немцы оставили 240 трупов. На другом участке разведывательный отряд совершил внезапное нападение на один из пунктов вражеской обороны. Разведчики взорвали 3 ДЗОТа, захватили 8 пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие и уничтожили 100 гит-

леровцев. Взяты пленные.

Наша авиаразведка донесла, что на одном из прифронтовых аэродромов противника сосредоточено до 20 самолетов. Летчики энского гвардейского полка под командованием майора Нестеренко (Калининский фронт) прорвались сквозь завесу зенитного огня к вражескому аэродрому и уничтожили 10 немецких самолетов и бензохранилище.

Отряд курских партизан недавно провел несколько успешных операций против немецко-фашистских оккупантов. Партизаны совершили нападение на крупный склад с горючим и сожгли его. Охрана склада, состоявшая из 24 гитлеровцев, уничтожена. Партизаны устроили несколько засад на дорогах, ведущих к фронту. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью они подожгли 2 немецких танка, 5 автомашин с боеприпасами и истребили до 50 немецких солдат и офицеров.

Пленный солдат 1 роты 515 полка 294 немецкой пехотной дивизии Эрнст Полад рассказал: «Настроение солдат нашего полка подавленное. Ни надежды война, и они хотят вернуться домой. Почти все солдаты подбирают и читают советские листовки. Большое впечатление произвела листовка в которой была напечатана нота Молотова о зверствах немецких военных властей в оккупированных районах Советского Союза. Командование исподлобилось и учинило тщательный обыск. Перегребли все личные вещи солдат. Мы, новоприбывшие из Германии солдаты, лично убедились в том, что все написанное в ноте Молотова, правда. По дороге на фронт наш эшелон долго стоял на станции Бремен-чуг и мы там видели 25 изуродованных трупов. Из расспросов мы узнали, что все замученные и убитые—это местные жители и пленные русские солдаты».

Герои советской артиллерии

Страна отплатила вчера высоким званием Героев Советского Союза и правительственными наградами наших славных артиллеристов, отличившихся на фронтах отечественной войны мужеством, смелостью и замечательным мастерством.

Герой Советского Союза старший лейтенант Иван Михайлович Быков командовал батареей в дни жестоких боев с немецкими танками, пылавшими контратаковать наши части и задержать наше наступление. Среди белого дня и под покровом ночи немцы бросили на батарею десятки танков, прибегали к самым хитрым уловкам, чтобы прорваться и нанести удар во фланг или с тыла нашим наступающим частям.

В одном из боев на батарее старшего лейтенанта Быкова танки двинулись сплошной лавиной. Командир батареи приказал выкатить орудие на открытые позиции и вести огонь в упор, прямой наводкой. Немцы двинули несколько танков вперед, обрекая их на верную гибель в надежде отвлечь внимание советских артиллеристов и прорваться с флангов. Командир батареи Быков разгадал замысел врага. С презренной уверенностью артиллеристы вели губительный огонь по танкам и не дали прорваться ни одной вражеской машине. Прямыми попаданиями снарядов батарея уничтожила в этом бою восемнадцать немецких танков.

Так же стойко и мужественно сражался с немецкими танками дивизион, которым командовал Герой Советского Союза старший лейтенант Владимир Бомеагович Хразня. Бесстрашный командир, он был первым храбрецом на поле боя, умело управляя огнем, отразил десятки немецких атак и вынудил врага отступить, оставив множество разбитых и сгоревших машин.

В группе первых советских воинов, удостоившихся чести быть награжденными орденом Отечественной войны первой степени, — имя капитана Ивана Ильича Криклий. Под его руководством артиллеристы, подпустив немецкие танки на 15—20 метров, расстреливали их в упор. Метким огнем подразделение капитана Криклий отразило множество контратак.

В ожесточенных боях бесстрашно, умелно проявил командир орудия старший сержант Алексей Васильевич Смирнов, также награжденный орденом Отечественной войны первой степени. Огнем его орудия было уничтожено шесть немецких танков.

С изумительным мужеством дрался с фашистами заводчик красноармеец Алексей Иванович Булинец. Будучи трижды ранен, он не покинул орудия, сражаясь из последних сил и расстреляв четыре немецких танка. За этот подвиг Алексей Булинец удостоен ордена Отечественной войны второй степени.

Партийно-комсомольское собрание Бурлаковского сельсовета, обсудив телеграмму обкома ВКП(б) о фронтовой декаде, сразу же наметило конкретные мероприятия для быстрейшего окончания весеннего сева, кроме того было проведено совещание председателей колхозов, бригадиров полеводческих и тракторных бригад. В первые дни фронтовой декады силами агитаторов села среди колхозников изучались обращения работников самолетостроительной, танковой и угольной промышленности, проводились четки газет, сообщения Советского Информбюро. В результате прове-

дения массово-политической работы на 1 июня по сельскому совету план посева выполнен на 79 процентов или прирост за декаду вырос в 25 процентов. Лучшие образцы стахановского труда на севе показал тракторист т. Куликов — он на тракторе НАТИ в течение 6 рабочих дней вспахал 62 гектара вместо 48 по норме, тракторист тов. Шестоеров в течение фронтовой декады на тракторе НАТИ задание выполнил больше чем на 100 процентов.

Так же хорошо работали сеяльщики тт. Мамонтов и Старостенко, значительно перевыполнив установлен-

ные нормы.

В колхозах успешно было привлечено дополнительное живое тягло. На бороньбе, подвозке семян и воды использовались быки и коровы: в колхозе «Зерно», им. Пугачева по 20 коров, им. Сталина — 12, в колхозах — «Красный пахарь», им. Чапаева — 30 голов.

Несмотря на то, что лучшая часть колхозников ушла на фронт с оружием в руках сражаться с германским фашизмом, их заменили женщины, подростки и престарелые. Все они работают по фронтовому не покладая рук.

М. Шанторин.

Социалистическая помощь

Колхозы Оселковского сельсовета к 31 мая закончили весенний сев. Наиболее образцово провел полевые работы колхоз «Трудовой чуваш», который занял первое место не только по сельсовету, но и по району.

Исключение составляла сельхозартель «Звезда», где недостаточно была проведена подготовка к весеннему севу, что сказалось сразу же с первых дней работ —

не было организовано общественное питание, не оборудован культурный стан, пахари не выполняли норм. Повинен в этом больше всего председатель правления Елеев, проявивший недопустимую халатность в работе.

Чтобы вывести колхоз из прорыва, партийное собрание сельсовета решило оказать ему немедленную помощь. Колхозы «Тайга» и «Трудовик» выделили по 3

плуга, имени МОПР — 2 плуга. Благодаря этому весенний сев в колхозе «Звезда» будет полностью закончен.

Следует отметить также большую помощь, оказанную колхозам сельсовета со стороны уполномоченного райкома ВКП(б) и райисполкома т. Серавкина в проведении весенне-полевых работ.

П. Алпатов.

Агитаторы на севе

Агитационно-массовой работе принадлежит почетное место в проведении любого мероприятия партии и правительства.

Комсомольцы колхоза «Тайга» неплохо организо-

вали массово разъяснительную работу на весеннем севе. В полевом стане систематически выпускался «Боевой листок», ежедневно читались сообщения Совет-

ского Информбюро, помещенные станы были приведены в культурный вид и украшены лозунгами, написанными комсомольцами.

П. Алпатов.

Почему отстают колхоз «Авангард»?

По-большевистски работали руководители передовых колхозов в дни весеннего сева. Они умело организовали массы на выполнение боевых заданий страны и фронта и добились прекрасных результатов, выполнив план сева и засеяв дополнительные гектары в фонд обороны. Таковы колхозы «Трудовой чуваш», «Прогресс», «1 августа», «Хель-хем», «Огонек» и другие.

Однако ничего нельзя сказать хорошего о работе председателя колхоза «Авангард» Кайгородова, который потерял всякое чувство

ответственности за весенний сев. Колхозники выходят на работу с 9 часов утра, бригадиры Зыков и Патов в поле не ночуют, полевые станы не оборудованы — в них полно грязи, как в заброшенном свинарнике. Поварахи не следят за чистотой и никогда не убирают обеденные столы, не моют посуду, готовят плохие обеды.

Учет труда в колхозе поставлен безобразно. Замер работы производят только раз в пятидневку, и поэтому ни один колхозник не знает своей дневной выработки. Кстати сказать, колхозники не

выполняют норм и только потому, что им не созданы условия для работы.

В еще более худшем положении находятся трактористы — питаются они скверно, в их тракторной будке нет даже печки, у которой они могли бы посушить одежду в дождливую погоду.

Все это плоды крайней безответственности и нераспорядительности председателя Кайгородова, который почему-то до сих пор продолжает «руководить» колхозом.

Е. Климова.

Будем работать так же, как били фашистов на фронте

3-го июня в райвоенкомате проводилось совещание участников отечественной войны совместно с руководителями района.

На совещании участники отечественной войны рассказали, как они с оружием в руках защищали родину от немецких оккупантов и единодушно заявили, что на трудовом фронте они будут работать так же, как били фашистов на фронте.

Наряду с этим фронтовики говорили, что отдельные председатели колхозов бюрократически относятся к красноармейцам и их семьям и мало обращают внимания на их жалобы. Тов. Фроленко рассказал возмутительный случай о том, как заместитель пред-

седателя колхоза «1-е Августа» тов. Щека совместно с членами правления целых два часа решал вопрос: дать или не дать лошадей фронтвикам, едущим на совещание. Приводились и другие факты. Например, председатель колхоза «Искра» тов. Калмыков требует от фронтвиков непосильной работы, председатель колхоза «Пчелка» Плясов не дает лошадей, чтобы подвести топливо — в результате фронтвикам дрова и уголь приходится таскать на себе.

Фронтвики предъявили справедливое требование о том чтобы их приглашали на заседание сельских советов, правлений и на общие собрания колхозников.

Большинство участников отечественной войны нашего района активно принимают участие в общественной работе. Тов. Чернов В. работает председателем Карагайлинского сельисполкома, тов. Бузмаков — председателем сельпо, т. Разинин — председателем райпотребсоюза, тов. Максименко как образцовый бригадир полеводческой бригады колхоза «Прогресс» решением райкома ВКП(б) и райисполкома за хорошую организацию труда был занесен на районную доску почета. Остальные товарищи также принимают активное участие в работе.

Райвоенком — политрук.

А. Дементьев.

Внутриполитическое положение в Германии
Американская печать передает о все ухудшающемся внутриполитическом положении Германии и росте разногласий в правящей элите. Повсюду, как и в оккупированных ею странах, ширится саботаж. Ежедневно в Германии происходят казни по обвинению во «враждебных действиях». В течение всевозможных в стране непрерывно проводилась мобилизация, в том числе и 17-летних подростков. Растет вражда между гитлеровскими штурмовыми отрядами и регулярной армией. Некоторое время назад в Германии было арестовано несколько сот офицеров военной авиации. Считают, что эти аресты связаны с раскрытием целой организации, выразившей недовольство Гитлером. (ТАСС)

Ожесточенная бомбардировка Бремена

По сообщению английского министерства авиации, в ночь на 4 июня мощное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на Бремен. Город подвергся ожесточенной бомбардировке. Налеты были совершены также на долины Дюппе и аэродромы противника во Франции и Голландии. (ТАСС)

Налет английского отряда войск особого назначения на французское побережье

По сообщению английского штаба комбинированных операций 4 июня рано утром отряд войск особого назначения совершил небольшой налет с разведывательными целями на побережье оккупированной зоны Франции в районе Булонь-Ле-Туке. Собраны ценные сведения. После успешного завершения операции отряд вернулся на свои корабли. (ТАСС)

Немецкий подполковник

приехал в... плен **ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ**, 2 июня. (След. корр. ТАСС). В легковой автомашине ехали немецкий полковник, его адъютант, денщик и шофер. Они везли на фронт свыше двухсот «железных крестов» — награды гитлеровцам за разбой и грабежи. Долго пришлось искать подполковнику свои части. «Храброе» фашистское воинство за ночь отступило на запад.

На рассвете машина попала в расположение наших частей. На крутом повороте автомобиль был атакован двумя военными разведчиками. Под ударом кавалеристов свалился адъютант. Денщик бросился бежать. Шофер забился под сиденье машины, откуда его с трудом вытащили. Брошенный своими подчиненными, подполковник, стиснув зубы, поднял руки вверх. Он был взят в плен.

Ответ. редактор И. КАЛАЧЕВ.